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ФФЛЛААРРЭЭННККАА  

ААлляяккссеейй  ВВаассііллььееввіічч  
  

(07.02.1922 - 25.07.1944) 

ББІІЯЯГГРРААФФІІЧЧННААЯЯ  ДДААВВЕЕДДККАА  

Фларэнка Аляксей 

Васільевіч – камандзір 

агнявога ўзвода 280-га 

гвардзейскага знішчальна-

супрацьтанкавага 

артылерыйскага палка (3-я 

гвардзейская знішчальна-

процітанкавая артылерыйская 

брыгада, 65-я армія, 1-ы 

Беларускі фронт), гвардыі малодшы лейтэнант. 

Нарадзіўся 7 лютага 1922 года на хутары Лазні 

Белакалітвінскага, цяпер Чарткоўскага раёна 

Растоўскай вобласці, у сялянскай сям’і. Разам з 

бацькамі ў 1931 годзе пераехаў на Урал у мястэчка 

Байдач Чардынскага раёна Пермскай вобласці. 

Пачынаючы з сёмага класа – вучыўся ў Ныробскай 

сярэдняй школе, дзе скончыў 10 класаў. Актыўна 

ўдзельнічаў у школьным жыцці, захапляўся 

спортам. У перыяд летніх канікул працаваў на 

лесасплаве. У 1941 годзе, у дзень свайго нараджэння 



– уступіў у члены УЛКСМ. Пасля заканчэння 

сярэдняй школы працаваў у калгасе і на 

лесанарыхтоўках. У лістападзе 1941 года быў 

прызваны ў Чырвоную Армію Чардынскім 

райваенкаматам. На фронце з 1942 года. У 1944 

годзе скончыў 1-е Пензенскае артылерыйскае 

вучылішча супрацьтанкавай артылерыі. Ваяваў на 

Волхаўскім і Беларускім франтах. Быў 

узнагароджаны ордэнам Чырвонай Зоркі. Да лета 

1944 гады гвардыі малодшы лейтэнант Фларэнка – 

камандзір агнявога ўзвода 280-га гвардзейскага 

знішчальна-супрацьтанкавага артылерыйскага 

палка 3-ці гвардзейскай знішчальна-

супрацьтанкавай артылерыйскай брыгады. 

Асабліва вызначыўся ў баях за вызваленне Беларусі 

і Польшчы. 

 



30 чэрвеня 1944 года ўзвод гвардыі малодшага 

лейтэнанта Фларенкі ў ліку першых фарсіраваў 

раку Свіслач ля вёскі Лапічы (Асіповіцкі раён 

Магілёўскай вобласці Беларусі). За 3 сутак ўзвод 

адбіў 18 контратак праціўніка, чым спрыяў 

ўтрыманню плацдарма. 

25 ліпеня ў баі на рубяжы населеных пунктаў 

Маліннікі – Грыгараўцы (Польшча) ўзвод Фларэнкі 

адбіваў танкавую контратаку праціўніка. Афіцэр 

граматна арганізаваў кругавую абарону, у 

рукапашнай сутычцы з прарваўшыміся на пазіцыі 

гітлераўцамі быў паранены. У крытычны момант 

бою кінуўся пад варожы танк з гранатай. 

 



Пахаваны на вайсковых могілках у горадзе 

Гайнаўка цяпер Падляскага ваяводства Польшчы. 

У 1966 годзе бацькі Аляксея – Васіль Мінаевіч 

і Клаўдзія Мікалаеўна – па запрашэнні польскіх 

таварышаў наведалі магілу сына. Яны 

прысутнічалі на ўрачыстым адкрыцці бюста А. В. 

Фларэнкі і на цырымоніі прысваення польскай 

школе яго імя. 

 

Указам Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР 

ад 25 верасня 1944 г. за ўзорнае выкананне баявых 

заданняў камандавання на фронце барацьбы з 

нямецка-фашысцкімі захопнікамі і праяўленыя 

пры гэтым мужнасць і гераізм гвардыі малодшаму 

лейтэнанту Фларэнку Аляксею Васільевічу 



прысвоена званне Героя Савецкага Саюза 

пасмяротна. Узнагароджаны ордэнамі Леніна 

(25.09.1944), Чырвонай Зоркі (12.07.1944). 

Імем Героя названыя вуліца і школа ў пасёлку 

Ныроб. Таксама яго імя насіла камсамольская і 

піянерская арганізацыі школы ў пасёлку. У 

Ныробской школе створаны музей, які носіць імя 

Фларэнкі. Таксама імем Фларэнкі ў СССР была 

названая самаходная баржа.  
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